ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ

ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

(КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ)

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА

ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

Завдання ІІІ (міського) етапу 
52-ї Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
Теоретичний тур 
8 клас
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Магія на яву. Гумова кулька масою 1 г і об’ємом 0,25 л, яку повністю заповнили гелієм, «плаває» в посудині (див. малюнок), заповненій сумішшю азоту і газу Z (це бінарна сполука SXn із масовою часткою Сульфуру 21,92 %).
· Визначте формулу газу Z.

· Обчисліть мінімальну об’ємну частку газу Z в суміші, за якої гумова кулька не опускатиметься на дно посудини.

Припустіть, що гази рівномірно перемішані. Розрахунки проведіть для нормальних умов.

2. Важливий газ. Амоніак — безбарвний газ із різким запахом, важливий продукт хімічної промисловості, який використовують у виробництві добрив, соди, нітратної кислоти, інших речовин. Амоніак добувають на заводах за реакцією між двома газуватими простими речовинами А і В. Синтез амоніаку потребує особливих умов, оскільки молекули В є досить стійкими. За дослідження цієї реакції вченим було присуджено Нобелівську премію. 

Для експерименту з добування амоніаку взяли суміш газів А і В, густина якої становила 0,3214 г/л. Внаслідок реакції об’єм газової суміші після встановлення початкових умов (температури і тиску) зменшився на 8 %.

· Визначте гази А та В.

· Який із цих двох газів був у суміші в надлишку?

· Визначте відносний вихід амоніаку в експерименті.

· На скільки відсотків зменшиться об’єм газової суміші, якщо вихід амоніаку становитиме 100 %?

· Наведіть рівняння реакції, за допомогою якої можна добути амоніак у лабораторії.

3. Перетворюємо речовини. Нижче наведено схему хімічних перетворень:
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· Визначте невідомі речовини A, D, E, X, Y та Z, якщо згідно зі схемою K2S реагує із Z у розчині з утворенням А і FeS, а також сполуки Калію (третій продукт реакції).
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Напишіть рівняння всіх реакцій.

4. Добавка до тіста. У кондитерській промисловості для розпушування тіста використовують різні добавки, які при нагріванні або дії кислоти утворюють гази. Однією з таких добавок є сіль А, яка утворена чотирма елементами. 1 моль цієї солі при нагріванні розкладається на 0,5 моль газу В (бінарна сполука Карбону; М = 44 г/моль), 0,5 моль водяної пари та 0,5 моль солі С. При поступовому додаванні кислоти E до розчину солі С спочатку утворюються сіль А та кухонна сіль D, а потім — газ B, вода і сіль D.
· Визначте речовини А, В, С, D і E. Які тривіальні назви мають солі А і С?

· Напишіть рівняння всіх реакцій, про які йдеться в задачі.

5. Термічний розклад. Суміш нітрату та карбонату двовалентного металічного елемента масою 5 г нагріли в полум’ї спиртівки. Газ, що виділився, зібрали методом витіснення води. Його об’єм становив 560 мл (н. у.), а метилоранж, добавлений у воду, не змінив забарвлення. Твердий залишок після нагрівання змішали з великою кількістю води. Осад, що залишився, відфільтрували, висушили і прожарили до сталої маси. При цьому знову спостерігалося виділення газу. Його об’єм склав 201,6 мл (н. у.). 

· Солі якого металічного елемента взяли для експерименту?

· Наведіть рівняння всіх реакцій, згаданих у задачі.

Розчинністю газів у воді знехтуйте (вона є незначною).
6. Тест.

1. Укажіть неметал, який має деякі фізичні властивості, що притаманні металам. Зазначте ці властивості.

 
      А  алмаз;  Б  графіт;  В  бром;  Г  сірка;  Д  червоний фосфор.



2. Виберіть правильне закінчення речення «Суміш цукру і кухонної солі після її повного розчинення у воді …»

А  можна розділити фільтруванням; 

Б  можна розділити перегонкою;

В  не можна розділити перегонкою, фільтруванням, відстоюванням; 

Г  можна розділити відстоюванням.

Відповідь обґрунтуйте.
3. У яких пáрах указані маси газів займають однаковий об’єм за нормальних умов?

А  3 г водню і 84 г азоту;

Б  6,4 г кисню і 3,2 г сірчистого газу;

В  15 г етану С2Н6 і 11 г вуглекислого газу;

Г  8,5 г амоніаку і 17 г сірководню;

Д  7 г чадного газу і 10 г аргону.

4. Виберіть усі правильні закінчення речення «Сіль може бути утворена …». 

А  лише металічними елементами; 

Б  лише неметалічними елементами; 

В  металічним елементом і двома неметалічними елементами; 

Г  двома металічними елементами і одним неметалічним елементом.

Після літери кожного обраного закінчення запишіть (у дужках) формулу відповідної солі.

5. Розмістіть порції речовин за зменшенням сумарної кількості частинок, з яких складаються ці речовини (запишіть великі літери у відповідній послідовності).

А  2 моль гелію;  

Б  2,5 моль води;  

В  1,5 моль натрій хлориду;  

Г  1 моль сульфатної кислоти;  

Д  0,5 моль кальцій нітрату. 

6. Знайдіть відповідність (запишіть після кожної цифри відповідну літеру): 

	Формула частинки
	Характеристика складу частинки

	1) Al3+;

2) S2-; 

3) O3; 

4) ОН-;  

5) NH4+;
	А) протонів більше, ніж електронів; 

Б) електронів і протонів —  однакова кількість; 

В) електронів більше, ніж протонів.


9 клас 
1. АБВГДейка. При взаємодії деякого газу А з твердою простою речовиною Б утворюється бінарна речовина В, що містить  43,66% елементу Б за масою. При додаванні води до речовини В в залежності від умов може утворитися дві речовини - Г і Д, що виявляють кислотні властивості. Відношення молярних мас М(Г)/М(Д) = 1,225. Якщо додати до розчину, що містить речовину Г певну розраховану кількість NaOH, то після упарювання розчинника можна отримати сіль Е, що містить 0,7% Гідрогену. При подальшому нагріванні Е до 300 °С вона перетворюється на сіль Ж.

1) Розшифруйте всі речовини та напишіть рівняння згаданих реакцій.

2) Зобразіть просторову будову речовини Г та аніону солі Ж. Вкажіть тип гібридизації центральних атомів.

3) Які ще речовини можна отримати при взаємодії Г з NaOH? Напишіть рівняння всіх можливих реакцій.

4) В природі існує речовина, що має такий самий якісний склад, як і А. Напишіть хімічну формулу та вкажіть назву цієї речовини.

У харчовій промисловості інколи використовується суміш солі Е та амоній карбонату. 

5) Обчисліть масові частки компонентів цієї суміші, якщо відомо, що масова частка Оксигену в ній складає 46,25%.

2. Загадковий метал. Назва деякого металу А вперше зустрічається ще в роботах Парацельса і перекладається як "зубець", ймовірно через форму кристалів деяких його мінералів. Цей метал широко використовується у промисловості, а також має велике значення для життєдіяльності живих організмів. Нижче наведено схему перетворень речовин, що містять метал А:
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Відомо, що в речовинах С і В ступінь окиснення металу однаковий, а масова частка металу А у речовині В в 1,984 рази більша, ніж в речовині С.

1) Розшифруйте невідомі речовини та напишіть рівняння згаданих реакцій.

2) В промисловості метал А зазвичай добувають електролітичним шляхом. Обчисліть масу металу А, яку можна отримати пропусканням протягом доби струму силою 5А через електролітичну ванну, що містить надлишок сульфату ASO4. Вихід за струмом складає 80 %. 

3) Запишіть всі можливі рівняння дисоціації сполуки Е, та вкажіть концентрація якого йону, що містить метал А, є найбільшою.

3. Суміш оксидів. Наважку суміші оксидів CrO3, MoO3 та WO3 масою 10,395 г обробили водою. При цьому її маса зменшилася на 19,24% і утворився розчин, який в залежності від значення рН є оранжевого або жовтого кольору. Твердий залишок висушили та відновили надлишком водню при нагріванні. При цьому утворилось 6,475 г твердої суміші.

1) Запишіть рівняння реакцій, про які йдеться в умові.

2) Розрахуйте масові частки компонентів вихідної суміші.

3) Наведіть рівняння реакцій взаємодії компонентів вихідної суміші з надлишком розчину натрій гідроксиду за кімнатної температури.

Розчин, утворений після обробки початкової суміші водою, зібрали у мірну колбу на 1 л та ретельно перемішали. Аліквоту утвореного розчину об’ємом 20 мл помістили в колбу Ерленмейера, додали розчин сульфатної кислоти, надлишок розчину КІ та відтитрували 0,05н. розчином натрій тіосульфату за наявності крохмалю.

4) Напишіть рівняння хімічних перетворень, які відбувалися у колбі Ерленмейера під час титрування, та розрахуйте об’єм розчину натрій тіосульфату, що пішов на титрування.
Після титрування лаборант помітив, що через деякий час розчин знову став синьо-фіолетовим. Він дотитрував розчин та записав виправлені результати. 

5) Чи правильно вчинив студент? Відповідь поясніть та проілюструйте відповідними рівняннями реакцій.

4. Розчинність. Нижче наведено графік залежності розчинності відповідних солей від температури. 
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1) Обчисліть масові частки та молярні концентрації KNO3 та KClO3 у їх насичених розчинах за 50 °С. Густина розчину KClO3 за цієї температури складає 1,1 г/мл, а розчину KNO3 ​– 1,35 г/мл

2) Розчин купрум сульфату приготували розчиненням 20 г мідного купоросу в 150 г води і залишили на повітрі у відкритій склянці. Яка маса води випарується з розчину, перш ніж почне випадати осад? Температуру вважайте незмінною і рівною 20 °С. Можливістю утворення пересиченого розчину знехтуйте.

3) Обчисліть масу K2Cr2O7, яку можна отримати перекристалізацією 200 г цієї солі, що містить 5% добре розчинних домішок, в інтервалі температур від 100°С до 30°С.
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5. Акваріум. Сергійко був знатним акваріумістом! Але, нажаль, він не був хіміком. Одного разу йому потрібно було зробити розчин мікроелементів для акваріумних рослин. Пошукавши в інтернеті, він знайшов такі дані про необхідний вміст мікроелементів у акваріумі: 
	Елемент
	Fe
	Mn
	Zn
	Cu
	Mo
	B

	Концентрація, мг/л
	5,0
	1,75
	0,15
	0,075
	0,075
	0,3


Сергійко купив реактиви, які містили необхідні елементи: FeS, FeSO4(7H2O, K4[Fe(CN)6], KMnO4, MnCl2(4H2O, CuSO4(5H2O, Cu2(CN)2, ZnF2, ZnSO4, B2O3, Na2B4O7(2H2O, (NH4)2MoO4(4H2O, MoS2.

1) Допоможіть Сергійкові обрати необхідні реактиви для приготування розчину. Обґрунтуйте свій вибір.

2) Розрахуйте відповідні маси обраних Вами сполук, якщо акваріум містить 100 л води (зміною об’єму при розчиненні знехтуйте).
6. Тест 
1. Визначте формулу сполуки, яка утворена елементом Х, що належить до ІІ-А групи, та елементом Y, що належить до VII-A групи:

А  X2Y 

Б  XY2 

 В  XY  

Г  X2Y2
2. Укажіть електроліти, які у водному розчині дисоціюють ступінчасто:

А  Ca(HCO3)2    Б  С2Н5ОН        В  NaH2PO4       Г  FeCl3         Ґ  Al(OH)2NO3    

Д  HClO4           Е  CaOHCl         Є H2S                Ж  KAl(SO4)2 
3. Встановіть відповідність між терміном та його означенням:

	1.  Ізотоп

2.  Хімічний елемент

3.  Нуклід
	А  Будь-який вид атомів

Б  Один із видів атомів одного елемента

В  Сукупність атомів 

Г  Вид атомів із певним зарядом ядра


4. Виберіть необхідні реагенти і операції та встановіть порядок їх використання для добування міді з купрум(ІІ) хлориду:

А  Хлоридна кислота

Б  Нагрівання

В  Натрій гідроксид

Г  Вода

Д  Водень
5. Укажіть речовину, з якою водень взаємодіє як окисник:

А  Хлор

Б  Азот

В  Натрій

Г  Кисень

6. Визначте пару нуклідів, які є ізотопами

А  612Е і 614Е

Б  2040Е і 1840Е

В  12Е і 23Е

Г  1224Е і 1327Е

7. Визначте типи хімічного зв’язку, характерні для добре розчинних у воді сполук

А  Йонний і ковалентний неполярний 

Б  Йонний та ковалентний полярний

В  Ковалентний полярний і ковалентний неполярний

Г  Йонний і металічний
10 клас

1. Бліц-задачі

1) Продукти повної взаємодії 1,17 г калію і 0,80 г сірки обережно внесли в воду. Прозорий розчин, що утворився розвели водою до об’єму 50,0 мл. 

· Визначити молярні концентрації сполук в утвореному розчині.

2) Суміш гідридів літію і натрію прореагувала з водою об’ємом 193 мл. Маса добутого в результаті реакції розчину виявилась на 1 г меншою від суми мас вихідних речовин, а масова частка сполук в розчині склала 8%.

· Визначити кількості речовин (моль) вихідних гідридів.

3) Для повної нейтралізації розчину, добутого в результаті гідролізу 1,23 г деякого фосфор галогеніду, витратили 35 мл розчину калій гідроксиду з концентрацією 2 моль/л.

· Визначити формулу галогеніду.

2. Проста речовина. 
Фторування простої речовини А може призводити до декількох різних сполук. Так,  спалювання А в елементарному фторі призводить до утворення сполуки Б (масовий вміст фтору 78,08 %). Взаємодія суміші А та фториду натрію з хлором при нагріванні призводить до утворення фториду В (29,63 мас% А). Реакція А з AgF при 125 оС веде до утворення нестійкого фториду Г (масовий вміст фтору 37,25 %), який легко ізомеризується в сполуку Д. При взаємодії В з водою утворюються дві речовини Е та Ж, водні розчини яких є слабкими кислотами. Окиснення Е веде до утворення сполуки З, водний розчин якої є вже сильною кислотою. 

1) Розшифруйте невідомі речовини та запишіть рівняння хімічних перетворень, про які йдеться в умові.

2) Намалюйте будову сполук Б – Е та З. Вкажіть гібридизацію центрального атома в них. Майте на увазі, що Г на відміну від Д має вісь С2 (вісь симетрії 2 порядку).

Газоподібна сполука Б є дуже інертною речовиною. Так, наприклад вона не взаємодіє з розтопами лугів та кислот. З металічним натрієм Б взаємодіє лише при температурі його кипіння (або з його розчином в рідкому амоніаку).

      3)  Поясніть таку хімічну інертність Б. Запишіть рівняння взаємодії Б з натрієм.

3. Синтез Габера. 
Синтез амоніаку, запропонований Фрицем Габером та Карлом Бошем на початку ХХ ст., і досі є основним шляхом зв’язування атмосферного азоту для потреб людства.
1) Запишіть рівняння взаємодії азоту з воднем?

2) Розрахуйте значення константи рівноваги цієї реакції за температури 25 oC, якщо  
[image: image4.wmf]D

H0утв(NH3) = -45,94 кДж/моль, S0(N2) = 199,9 Дж/мольК, S0(H2) = 130,5 Дж/мольК, S0298(NH3) = 192.6 Дж/мольК (вважайте, ентальпія не залежить від температури).

В промислових умовах отримання амоніаку синтез-газ (( 25 % N2 та ( 75% Н2 за об’ємом) пропускають крізь промотований залізний каталізатор при температурі 400 oС та тиску 200 бар.

3) Розрахуйте склад рівноважної суміші за цих умов та вихід аміаку.

В промислових умовах вихід амоніаку  за один прохід каталізатора складає близько 15%.

4) Розрахуйте ефективність конверсії амоніаку за один прохід.

4. Галогенопохідні бензену. 

Повне спалювання 3,63 г хлорпохідного бензену П призвело до утворення 4,032 л газової суміші двох речовин Р і С. Пропускання цієї суміші крізь 100 мл 0.6 М розчину NaOH призводить до утворення 2,688 л газу Р та розчину кухонної солі.

1) Розрахуйте брутто-формулу П.

2) Наведіть будову можливих ізомерів П та для кожного з них вкажіть кількість хімічно нееквівалентних атомів Гідрогену та Карбону.

3) Запропонуйте схему синтезу  ізомеру П з найменшою кількістю хімічно нееквівалентних атомів виходячи з бензену.

5. Суміш оксидів. 

Наважку суміші оксидів алюмінію та міді масою 23,61 г розчинили в стехіометричній кількості водного розчину  хлоридної кислоти. Отриманий розчин розвели до об’єму 100 мл та занурили в нього залізну пластинку масою 20.00 г. Після закінчення реакції її маса збільшилася на 1,51 г.

1) Запишіть рівняння хімічних реакцій, які згадано в умові задачі.

2) Розрахуйте склад вихідної суміші оксидів алюмінію та міді (в мас%).

3) Розрахуйте молярну концентрацію всіх катіонів в розчині, вважайте, що його об’єм є незмінним протягом всіх перетворень.

4)  Запишіть рівняння реакції взаємодії окремих хлоридів з кінцевого розчину з розчином гідрооксиду натрію. 

6. Органічний ланцюжок. 
Сполука Х є ключовим напівпродуктом в синтезі синтетичних каучуків. Вона може бути синтезована, виходячи з сполуки А, яка утворюється при взаємодії карбіду кальцію СаС2 з водою, за наступною схемою: 
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1) Розшифруйте  зашифровані в схемі речовини.

2) Намалюйте фрагмент синтетичного каучуку, який отримується при полімеризації Х (наведіть будову трьох елементарних ланок).

3) Намалюйте просторові ізомери сполук F та G, та назвіть їх за Z/E та R/S номенклатурою.

4) Який каталізатор використовують для перетворення А в D?

5) Чому перетворення С в Е не можна проводити в спиртах?

6) Наведіть механізм перетворення В в С.

(для довідки, THF – тетрагідрофуран, EtOH – етиловий спирт)

7. Тест                                                          
1. Укажіть правильне закінчення речення: «У суміші однакових мас газів нітроген(І) оксиду і нітроген(ІV) оксиду…».

	А  об’ємна частка нітроген(І) оксиду більша
	Б  об’ємна частка нітроген(ІV) оксиду більша

	В  об’ємні частки газів не можна обчислити, оскільки невідомі маси газів
	Г  об’ємні частки газів однакові


2. Укажіть суму індексів у формулі бінарної газоподібної сполуки з відносною густиною

 за повітрям 1,172, що має запах гнилої риби

	А  3
	Б  4
	В  5
	Г  6


3. Укажіть рядок сполук, у яких ступінь окиснення Сульфуру однаковий

	А  H2S, SO2, K2S2O7
	Б  H2SO4, SO3, Na2SO4

	В  Na2S, Na2S2O3, H2SO3
	Г  K2S, CaSO4, (MgOH)2SO4


4. Допишіть рівняння реакції, укажіть коефіцієнт біля окисника:

S  +     HNO3(конц.) →    NO  +

	А  1
	Б 2
	В 4
	Г  6


5. Позначте реакцію, яка за стандартних умов є гомогенною:

	 А  СaO + H2O =
	Б  S + O2 =
	В  CO + O2 =
	Г  Zn + H2SO4 =


6. Позначте реакцію, продуктом якої є бурий газ (запишіть відповідне рівняння):

	А  Нітроген(ІІ) оксид + кисень
	Б  Фосфор + розбавлена нітратна кислота

	В  Розклад натрій нітрату
	Г  Розклад амоній нітриту

	рівняння:


7. Установіть відповідність між назвою добрива та його видом:

	 Преципітат
	Сечовина
	Амофос
	Сильвін

	
	
	
	

	А  Калійне
	Б  Фосфорне
	В  Азотне
	Г  Комбіноване
	Д  Мікродобриво


8. Розмістіть частинки K+, S2-, Cl-, Ar за зростанням їхніх радіусів:

	


11 клас

Задача 1. Реакції органічні та неорганічні

Запишіть по одному прикладу іменних хімічних реакцій

1) Реакція Вюрца,

2) Циклоприєднання за Дільсом-Альдером,

3) Конденсація Кляйзена,

4) Реакція Кольбе,

5) Реакція Фріделя-Крафтса,

6) Відновлення за Зініним,

7) Реакція Кучерова;

Допишіть та урівняйте наступні хімічні реакції

8) NH4NO2→(нагрівання)

9) NH4NO3→(нагрівання)

10) Na2S2O3 + I2 →

11) HNO3 + As2S3→

12) Au + H2SeO4→

13) SiO2 + HF→

14) XeF4 + KI →

15) KMnO4 + K2SO3 + H2SO4→
Задача 2. Будова органічних речовин

Органічна речовина А містить 85,7% Карбону та 14,3% Гідрогену. Речовина А приєднує хлороводень утворюючи речовину В з вмістом Хлору 38,4%. Визначте речовини А і В. Наведіть структурні формули можливих ізомерів.

Задача 3. Кинетика хімічних реакцій

Внаслідок дослідження кінетики реакції натрій дитіонату Na2S2O6 з бромом в кислому середовищі (Na2S2O6 + Br2 + 2H2O [image: image6.wmf]¾
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 Na2SO4 + 2HBr + H2SO4) при 70°С були отримані такі дані про початкові швидкості реакції r0 в залежності від початкових концентрацій речовин:

	[Na2S2O6]0 , моль∙л–1
	0,05
	0,03
	0,01
	0,05
	0,05
	0,05
	0,05

	[Br2]0 , моль∙л–1
	0,5
	0,5
	0,5
	0,3
	0,1
	0,5
	0,5

	[H+]0 , моль∙л–1
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,3
	0,1

	r0 ∙107,моль∙л–1∙с–1
	6,25
	3,75
	1,25
	6,25
	6,25
	3,75
	1,25


1) Визначте константу швидкості реакції та порядок за кожною з речовин.

При дослідженні реакції з іншими окисниками, з’ясувалось, що порядки за окисником для всіх реакцій є такими ж, як і за бромом, а константи швидкості в усіх випадках майже співпадають. Щоб пояснити ці факти, дослідили кінетичну поведінку підкисленого розчину Na2S2O6 за відсутності окисника. В розчині при цьому були знайдені SO2 та іон HSO4–.   Початкова концентрація [H+] становила 0,5 моль∙л–1. Концентрація S2O62– в розчині змінювалась з часом таким чином:

	t, хв
	0
	84
	204
	300
	450
	600
	930
	1230

	[S2O62–],

моль∙л–1
	0,0050
	0,0047
	0,0043
	0,0040
	0,0036
	0,0032
	0,0025
	0,0020


2) Знайдіть порядок і константу швидкості останньої реакції. 

3) Чи співпадають отримані дані з дослідами за участю окисника? Чому? 

4) Чи можна пояснити незалежність швидкості першої реакції від концентрації окисника, прийнявши такий механізм реакції окиснення дитіонат-іону (відповідь обґрунтуйте):




S2O62– + H+ [image: image7.wmf]¾
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 HSO4–  + SO2
(повільна стадія)




SO2 + [O] [image: image8.wmf]¾
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 продукти
(швидка стадія) 

Задача 4. Органічні перетворення

Розшифруйте схему перетворень. Наведіть структурні формули речовин А–Н.
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Задача 5. Аналіз сплаву

Зразок сплаву, що складається з Ag, Cu та Cr масою 1500 мг, розчинили у нітратній кислоті. Отриманий розчин, що містить іони Ag+, Cu2+ та Cr3+, розбавили дистильованою водою до 500 мл. Аліквоту об’ємом 50 мл відібрали для подальшого дослідження. Після відокремлення йонів Ag+ та Cu2+ йони Cr3+ було окиснено за реакцією:

OH– + Cr3+ + H2O2 → CrO42– + H2O.

Потім до аліквоти додали 25 мл 0,1 М розчину Fe (II) сульфату. Відбулася реакція

H+ + Fe2+ + CrO42– → Fe3+ + Cr3+ + H2O 

По її закінченні до розчину було додано KMnO4 та сульфатну кислоту. На повне окиснення йонів Fe2+, що залишилися, пішло 17,2 мл 0,02 М розчину KMnO4.

В іншому експерименті взяли 200 мл того самого розчину і піддали їх електролізу із виходом за струмом 90%. Усі 3 метали було кількісно осаджено за 14,5 хвилин струмом силою 2 A.

Завдання:

1) Розставте коефіцієнти в згаданих рівняннях хімічних реакцій 

2) Визначте масові частки металів у початковому сплаві.

Атомні маси: A(Cu) = 63,55; A(Ag) = 107,9; A(Cr) = 52,0

Задача 6. Неорганічні перетворення

Нижче наведено схему перетворень поширеного металу А. 
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1) Встановіть, про який метал йдеться, якщо відповідний елемент має у сполуках постійний ступінь окиснення, а відношення молярних мас речовин F та B становить 1,47 : 1.

2) Розшифруйте речовини A–H, R.

3) Напишіть рівняння всіх реакцій, позначених на схемі.

Задача 8. Тест                                                                    

1. Укажіть визначення, що розкриває поняття «ізотопи»

А  різновиди атомів, що мають однакову масу

Б  різновиди простих речовин, що мають різний склад або будову

В  різновиди атомів, що мають однаковий заряд ядра, але різну масу

Г  різновиди складних речовин, що мають однаковий склад, але різну будову

1 бал

2. Позначте речовину, що дає змогу встановити наявність кількох гідроксильних груп у молекулі органічної сполуки 

А  Ag2O

Б  NaOH

В  H2SO4
Г  Cu(OH)2
1 бал

3. Установіть послідовність перетворення речовин у доменній печі, виходячи з червоного залізняку

А  FeO

Б  Fe2O3
В  Fe3O4
Г  Fe

2 бали

4. Укажіть речовини, розчини яких мають нейтральне або майже нейтральне середовище:

А  натрій ортофосфат        Б  цинк хлорид          В плюмбум(ІІ)  ацетат 

Г  хром(ІІІ) сульфат           Ґ  натрій карбонат    Д натрій перхлорат           

Е  барій нітрат                    Є алюміній сульфат

2 бали

5. Виберіть правильне твердження: «Відкрита та циклічна форми глюкози – це...»
А
геометричні ізомери

Б
конформації
В
оптичні ізомери

Г
структурні ізомери

1 бал

6. Виберіть правильне закінчення речення «У молекулі бензену зв’язки ...»
А
подвійні

Б
подвійні та одинарні

В
ароматичні

Г
полієнові

Д
водневі
1 бал

7. Розташуйте кислоти в порядку зростання їхньої сили:

А  Оцтова

Б  Карбонатна

В  Метафосфатна

Г  Перхлоратна

2 бали
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